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Acta Sesión Extraordinaria 
Nº103-2025 

Acta Sesión Extraordinaria No. 103-2025, celebrada el día veinticuatro de 

noviembre del dos mil veinticinco, del Concejo Municipal de Distrito Lepanto, Lugar: 
salón Comunal de San Blas. Al ser las 5:13 p.m 

PRESENTES 

Hernán Aguilar Rodríguez 

Gilda Amador Porras cc Hilda 

Amador Porras 
Luis Alberto Almanza 

Meys Marina Martínez Zúñiga 

Yesenia Carmona Anchia 
SUPLENTES 
Wilman Mora Vega 
Elmer Agüero Berrocal 

Asume la presidencia en ausencia de la 

Sra. Sonia Medina Matarrita. 
Concejal Propietaria 

Concejal Propietario 

Concejal Propietaria 
Concejal Propietaria 

Concejal Suplente 

Concejal Suplente 

AUSENTES 

Sonia Medina Matarrita 

Javier Cascante Rojas 
Adrián González Quesada 

Concejal Propietaria 

Concejal Suplente 
Concejal Suplente 

La presencia de: 

Sra. Kattya Montero Arce, Secretaria del Concejo Municipal. 

Lic Juan Luis Arce Castro. Intendente Municipal 
Trasmitida en face book del Concejo 
………………………………………………………………………………………………………. 

ARTICULO I. ORACION 

ARTICULO II. COMPROBACION DEL QUORUM 

ARTICULO III. COMPROBACION DEL QUORUM…………………………………… 

ARTICULO IV. PALABRAS DE LA PRESIDENCIA MUNICIPAL 

ARTICULO V. PALABRAS DEL INTENDENTE MUNICIPAL 

ARTICULO VI. PUNTOS: 

* Caminos vecinales Las Milpas hacia la Tigra 

* San Blas hacia La Sierra (Guanijiquil) 
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* Tapia de la escuela en peligro de deslizamiento por corriente de agua. 

* Proyectos de la comunidad, en plaza de deportes y EBAIS. 

ARTICULO VII. ACUERDOS 

ARTICULO VIII. CIERRE DE SESION. 

……………………………………………………………………………………………………… 

ARTICULO I. ORACION……………………………………………………………………. 

A cargo de Angela Espinoza 

ARTICULO II. COMPROBACION DEL QUORUM……………………………………… 

Sr Hernán Aguilar Rodríguez, asume la propiedad en ausencia de la Sra. 

Sonia Medina Matarrita, procede con la comprobación del quórum, esta es 

aprobada con cinco votos. Votan positivamente Sr Hernán Aguilar Rodríguez en 

ausencia de la Sra. Sonia Medina Matarrita, Sr Luis Almanza Villar, Sra. Gilda 

Amador Porras cc Hilda Amador Porras, Sra. Meys Marina Martìnez Zùñiga y la 

Sra. Yesenia Carmona Anchia, Concejales Propietarios (as). 

ARTICULO III. APROBACION DE LA AGENDA………………………………………. 

Sr Hernán Aguilar Rodríguez, asume la propiedad en ausencia de la Sra. 

Sonia Medina Matarrita, somete a votación la agenda, este es aprobado con 

cinco votos, se aplica el artículo 45 del código municipal, DEFINITIVAMENTE 

APROBADO. Votan positivamente Sr Hernán Aguilar Rodríguez en ausencia de 

la Sra. Sonia Medina Matarrita, Sr Luis Almanza Villar, Sra. Gilda Amador Porras 

cc Hilda Amador Porras, Sra. Meys Marina Martìnez Zùñiga y la Sra. Yesenia 

Carmona Anchia, Concejales Propietarios (as). 
ARTICULO IV. PALABRAS DE LA PRESIDENCIA MUNICIPAL………………… 

Saluda a los presentes y agradece la visita. Presenta a todos los concejales 
presentes y el equipo de trabajo, al sr Wilman que forma parte como concejal y 

presidente de la asociación de desarrollo, agradecemos la presencia, es un 
espacio para que conversemos y saquemos con esfuerzo el avance en la 

confección y presentación de proyectos. 

También el compañero Elmer que es miembro de la comunidad, dos pilares 
importantes para apoyarse. 

ARTICULO V. PALABRAS DEL INTENDENTE MUNICIPAL……………………….. 

Saluda a los presentes, estamos comprometidos con esta comunidad, el tema de 

infraestructura, emergencia, sientan la confianza para que puedan expresar, es la 

razón por la cual visitamos los pueblos, estamos con toda la anuencia de responder. 

Receso de diez minutos. 

Inicia la sesión. 

ARTICULO VI. PUNTOS………………………………………………………………………. 
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Sr Wilman Mora manifiesta: Saluda a los presentes, y da la bienvenida al 

Concejo y a la comunidad que nos acompañe, donde se hace presente el concejo, 

municipal y nos escucha nuestras peticiones, me siento orgulloso de formar parte 

del concejo como la asociación, cuenta la historia de cómo nació la necesidad de 

ser presidente de la asociación, la idea que el concejo nos visite, y gracias al apoyo 

de la comunidad se han hecho trabajos, se va a hacer una intervención de los 

proyectos. 

Salida de aguas y se inunda el salón. 

Problema de la escuela: debido a la cantidad de agua fluviales, está afectando la 

escuela. 

Aguas que llegan a la cancha y las afectan. 

Caminos 

Camino San Blas, Chanchos. 

La comunidad de Juan de León, Familia Parra, me expresa con un acta, donación 

de materiales para la construcción de un puente. 

Cementerio. El camino está cortado. 

Caminos san Blas, Cuajiniquil. 

Camino las Milpas la Tigra. El presidente de la escuela la quebrada esta afectando 

la maya de la escuela. 

Proyecto de la plaza. 

Tema Salud. 

Se refiere a la construcción de bancos en la parada a la hora de esperar el bus. 

Tengo mucha fe en Dios y se que los proyectos de la comunidad de San Blas se 

van a dar. 

Mencho Parra: se refiere al puente de hamaca, se tenia todo el material, pero se 

perdió todo el material, una parte de material estaba botado, el cual estaba 

herrumbrado, hay personas que pueden ayudar, pregunta si se solicitó la donación 

del puente y no sabe por que esta votado, solicita el puente, agradece la visita. 

Intendente Municipal Juan Luis Arce: manifiesta, recuerdo que el puente se lo 

estaban llevando por partes, me contaron que la gente de Juan de León estaba 

brava y se lo llevaron, la historia no la puedo cambiar, yo bien y fue donde 

aparecieron un grupo de vecinos, les dije que se tenían que llevar era para que no 

se lo robaran, no se ha hecho nada y hay que ver que se rescata, el puente se pidió 

a INDER, para iniciar con los estudios, se refiere a los caminos y el tratamiento de 
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material que se echa a las calles, con la ayuda de la Tigra y el Tajo de material de 

Arnulfo Solano, con la gente de la Tigra, nos ayudaron con una vagoneta y se 

permite la apertura de una calle, se echa material y se pasa la compactadora, 

estamos solicitando un crédito para atender la red vial, voy a traer el ingeniero 

para que valore esto y nos diga cuanto cuesta. 2027 veremos ese puente, no le 

digo 2026 que se está cayendo, puente el Cusuco y cinco puentes más. Y esta el 

compromiso del puente de ustedes ya sea con INDER o con Presupuesto nuestro 

seria en el 2027. 

Sr Macho Barrantes de San Blas: los puntos de San Blas los Chanchos hacia 

arriba. 

Intendente Municipal Juan Luis Arce: Nosotros este año hicimos un contrato 

de maquinaria, el bajob y la vagoneta van a queda por acá y otra va para la isla 

que no hemos intervenido, la idea es que en enero van a realizar trabajos en este 

camino, las Milpas la Tigra, ese camino yo lo voy a visitar para ver ese camino, si 

hubiese otro camino vamos a valorar, nosotros tenemos caminos reservados para 

tractor, después que veamos san Rafael o la Union. Hemos visto muchos caminos 

que no se tocan y tienen muchos años que no se interviene, vamos a valor mientras 

estén los diez o doce millones. 

Lo que el dice (publico) lo más viable es tractor. 

Hay que pensar lo que dijo el señor anterior que el proyecto se podría presentar 

hasta el 2027. 

Explica cuando el concejo municipal se hizo distrito, ellos hacen una distribución 

directa, solo con un haciéndonos cantón y otra con un proyecto de ley. Pedimos 

que nos dieron las herramientas, si nos dan el dinero eso apresura el trabajo. 

Para responder el tema de la calle, yo me pongo de acuerdo con usted, yo vengo 

para realizar el recorrido con el ingeniero, lo medimos si se ajusta al presupuesto, 

y si no lo valoramos para el próximo año. 

Sr Wilman Mora: No podemos dejar de lado el tema de Cuajiniquil San Blas la 

Sierra, por la quebrada de los Sánchez teníamos un problema, la colocación de 

alcantarillas, ya el paso de los ríos ya fue intervenido, tenemos el tema de una 

alcantarilla, están quebradas, cuatro alcantarillas se soluciona el problema, el 

camino se va deteriorando, escuche que está en presupuesto, eso pertenece a la 

AD San Blas, siempre con la coordinación con la gente. 
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Sr Mario Alberto Jiménez, Camino las Milpas de la Tigra, no es parte del camino 

de las Milpas la Tigra, es antes que se nos esta comiendo, camino de la escuela, si 

se vino la llena y afecto la maya, y nos pone a pensar que va a seguir, no se si la 

comisión va a llegar con la draga, no nos han dicho nada, la Tigra de la parte alta, 

de lo alto si echaron el bajob, la parte baja, fue un error haber echado el bajob, 

hay una pasada por una finca y podemos pasar en vista de lo sucedido estamos sin 

camino. 

Yo creo que es importante revisar, tal vez no ocupamos el tractor sino el bajob, la 

comunicación es importante, no sabíamos que venía, se saco el trabajo, que 

posibilidad hay que nos ayuden en la quebrada, donde la quebrada agarro la calle. 

Solicita una visita. 

En la parte de arriba de la Tigra, hay caminos malos, un paso de alcantarillas, y 

una partecita donde hay una naciente, si nos pudieran echar material, es un paso 

de alcantarilla la cual están quebradas. Se que es un recurso muy fuerte que gasta 

la muni, no sé cómo se están organizando, para tener un buen camino todo el año. 

No sé qué posibilidades hay de la niveladora, no hay problema de ampliar la calle 

y sobre el material, si tenemos que sacar varios días en sacar cerca le podemos 

ayudar, y ojalá que estemos nosotros para poderle ayudar, es importante que nos 

avisen con tiempo para apoyarlos. 

Sr Olivier Salazar de la comunidad de la Tigra, es para refrescar un poco, el tema 

de alcantarilla, estamos anuentes en cuento a lo que Juan nos pidió, este año no 

hubo paso, pero fue menos que el otro año, los caminos tienen buenos desagües, 

pero lo que no tienen se viene por los caminos, necesitamos los desagües, son 

como dos kilómetros, se puede ir como salteados, no olvidarse de un tramito que 

es bajob por el Níspero. 

Intendente Municipal Juan Luis Arce: se refiere al tema de las dragas que se 

pidieron el año pasado, Cabo Blanco, gente que consumía droga, no trabajaban, no 

hizo trabajos en Pilas de Canjel, draga que estuvo tres meses, no se le paga, este 

año se volvió a meter las dragas de Cabo Blanco, Pilas y la de aquí, se aprobaron 

dragas de Cabo Blanco, Pilas, Jicaral y tres sectores en San Blas, están e 

contratación, y están aprobadas a nivel de contrato, la idea es resolver los 

problemas que no pudieron resolver, sector de los Trigueros, si todo sale bien, se 

intervienen en verano. El problema es que vienen a llevarse la plata, y cuando 

vienen se les va pedir a ustedes que estén ahí, yo esperaría, poder resolver la 
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draga el tema de escuela. Nos dicen que por que hacemos eso, es lo que la ley lo 

permite, si tenemos piedra, ellos no la acomodan hacemos un talud. La CME es lo 

que ayuda, la ley lo que le permite es eso, se llama el 911, se hace un primer 

impacto, el año pasado no permitirnos recibirla. 

El tema de la alcantarilla la Tigra. No tenemos las alcantarillas, pedimos las 

alcantarillas y las tenemos para resolver ese punto. Si hay un tajo podemos usar 

ese material. 

Aplicar el material en todos esos caminos, yo feliz si la gente nos puede acompañar. 

A inicios de enero, podemos trabajar, hace poco fuimos donde nace el agua, tiene 

que ser mas seco para poder ir. 

Vamos a ir a hacer una inspección y no veo lógico que se raspe el camino, voy a 

mandar el ingeniero, no solo ver ese camino sino el resto para darnos una idea de 

cuanto tiempo vamos a ocupar. 

Sr Wilman Mora, para ir cerrando el tema de los caminos, coordinemos con la 

asociación y nosotros buscamos a las personas que les interese el tema de los 

caminos. 

Camino de asfalto de San Blas: Nos dieron material y gracias a la comunidad 

pudimos arreglar y ya no hay huecos. Hay un tratamiento el cual fue muy criticado, 

la idea es como una opción buena, 300 metros que no podemos intervenir por 

varios años, hay una pasadita que se nos quedó, esperemos que este año se pueda. 

Sra. Carmen Flores soy de las Milpas: La cuesta era un desastre, hasta el tobillo 

se iba uno. La quebrada es cierta, es complicado, yo le agradecería. El dragado, 

cuando tengo una emergencia, hay un lluro que me taponea, invito para que nos 

visite. 

Intendente Municipal Juan Luis Arce: Trabajamos también los sábados, en 

apertura de ríos, es importante que vayan gente del pueblo y nos digan que se 

hace algo feo. 

Con un presupuesto de mil millones, no nos da mucho para arreglar y ver todo 

esto, nosotros nos hemos metido en otros temas, proyectos, como construcción de 

CEN CINAI, en varias comunidades, tema de acueductos, muelles, puentes, 

nosotros necesitamos que las asociaciones de desarrollo para poder todos estos 

temas que nos están cambiando, estamos ejecutando mas plata que lo que 

tenemos, al final lo que queremos es ve que nos llegue proyectos a las 

comunidades,  esa articulación que hemos logrado con la articulación de los 
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pueblos, gracias Dios tenemos buenos funcionarios, pero el ciudadano que nos 

colabore, si la gente nos dice o nos acompaña en es este proceso, es de gran ayuda. 

Les pido ayuda, en el momento que ustedes nos pueden colaborar es fácil, la Tigra, 

Cabo Blanco, Pilas, tener una relación nociva en articular, y dejar de pensar que no 

quedo con el que quería, se que no es así, yo no soy político, yo les digo a ustedes 

trabajemos juntos, en articular y se que el concejo va a esta seguro y se suma y 

se justifica ya que hay gente de todos los pueblos los cuales están representados. 

No me siento político, sino administrador, tengan paciencia y no tengan miedo, me 

llevo las inquietudes, coordinando con Wilman la visita del camino, él se encarga 

para ir a verlos con ustedes, a nivel de caminos, alcantarillas y la CNE, Ebais y de 

ultimo es el proyecto deportivo. 

Sr Wilman Mora: Mi respaldo es grande, muestra los miembros de la asociación, 

habla sobre el echo de estar ahí, no es que es grande, lo sebe todo, nosotros nos 

debemos a los pueblos. 

Tema de la plaza, se traspasa la plaza de deportes a nombre del Concejo Municipal 

de distrito, para obtener proyectos, propiedad que no tiene plano ni escritura, 

cuando estábamos en regla, se hizo formal, en actas, se invito al pueblo, y todo 

salió bien, el proceso va avanzando, para resolver el tema de inundación, 

alumbrado, realizamos un campeonato para avanzar en este tema, el plano y la 

escritura, sale con la ayuda del concejo municipal. 

Intendente Municipal Juan Luis Arce: indica que hay propuestas o 

oportunidades, que no se pueden dejar ir, San Blas un lugar con los puntos 

cardinales con las condiciones, cuando se presenta la oportunidad, y uno de los 

pueblos mas grandes se encuentre aquí, ya que no hay en Nandayure, San Blas 

tiene la oportunidad de mejorar la parte deportiva, un proyecto complejo, 

presupuestado para el 2026. Quiero felicitarlos por tomar el acuerdo de trasladarlo, 

segundo no desfallezcan, el concejo estamos al cien por ciento ante este proyecto. 

Sr Hernán Aguilar. Agradece la invitación, felicita por las instalaciones de este 

salón, de parte de los compañeros y mío agradece a todos por la presencia. 

ARTICULO VII. ACUERDOS………………………………………………………………… 

Inciso a ………………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 1. El Concejo Municipal distrito Lepanto, tomando en 

consideración sesión extraordinaria en la comunidad de San Blas. 

Basado en lo anterior se ACUERDA con cinco votos, solicitarle a la 
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Intendencia Municipal, realizar una inspección técnica de todos los trabajos 

pendientes de realizar en la red Vial, tanto de caminos y puentes, así mismo la 
inspección de las escuelas de San Blas y Las Milpas. ACUERDO APROBADO. Se 

aplica el artículo 45 del código municipal, DEFINITIVAMENTE APROBADO. 
Votan positivamente Sr Hernán Aguilar Rodríguez en ausencia de la Sra. Sonia 

Medina Matarrita, Sr Luis Almanza Villar, Sra. Gilda Amador Porras cc Hilda 
Amador Porras, Sra. Meys Marina Martínez Zùñiga y la Sra. Yesenia Carmona 

Anchia, Concejales Propietarios (as). 

Inciso b…………………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 2. El Concejo Municipal distrito Lepanto, tomando en 

consideración tomando en consideración sesión extraordinaria en la comunidad de 

San Blas. 

Basado en lo anterior se ACUERDA con cinco votos, solicitarle a la 
Intendencia municipal la elaboración de un plan de trabajo para la intervención 

en conjunto con la comunidad. ACUERDO APROBADO. Se aplica el artículo 45 
del código municipal, DEFINITIVAMENTE APROBADO. Votan positivamente Sr 

Hernán Aguilar Rodríguez en ausencia de la Sra. Sonia Medina Matarrita, Sr Luis 
Almanza Villar, Sra. Gilda Amador Porras cc Hilda Amador Porras, Sra. Meys 

Marina Martìnez Zùñiga y la Sra. Yesenia Carmona Anchia, Concejales 
Propietarios (as). 

Inciso c…………………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 3. El Concejo Municipal distrito Lepanto, tomando en 

consideración tomando en consideración sesión extraordinaria en la comunidad de 

San Blas. 

Basado en lo anterior se ACUERDA con cinco votos, solicitarle a la 
Intendencia Municipal, enviar los treinta metros de alcantarillas al Ebais de San 

Blas, ante de finalizar el año 2025. ACUERDO APROBADO. Se aplica el artículo 
45 del código municipal, DEFINITIVAMENTE APROBADO. Votan positivamente 

Sr Hernán Aguilar Rodríguez en ausencia de la Sra. Sonia Medina Matarrita, Sr 
Luis Almanza Villar, Sra. Gilda Amador Porras cc Hilda Amador Porras, Sra. Meys 

Marina Martìnez Zùñiga y la Sra. Yesenia Carmona Anchia, Concejales 

Propietarios (as). 

Inciso d…………………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 4. El Concejo Municipal distrito Lepanto, tomando en 

consideración tomando en consideración sesión extraordinaria en la comunidad de 

San Blas. 

Basado en lo anterior se ACUERDA con cinco votos, solicitarle a la 
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Intendencia Municipal mantener informada a la Asociación de Desarrollo de San 

Blas, en cuanto a los avances en los tramites de escritura de la plaza de futbol y 
que se traslade al ICODER con el fin de ir evaluando el avance de las actividades. 

ACUERDO APROBADO. Se aplica el artículo 45 del código municipal, 
DEFINITIVAMENTE APROBADO. Votan positivamente Sr Hernán Aguilar 

Rodríguez en ausencia de la Sra. Sonia Medina Matarrita, Sr Luis Almanza Villar, 
Sra. Gilda Amador Porras cc Hilda Amador Porras, Sra. Meys Marina Martìnez 

Zùñiga y la Sra. Yesenia Carmona Anchia, Concejales Propietarios (as). 

Inciso e…………………………………………………………………………………………… 

ACUERDO No. 5. El Concejo Municipal distrito Lepanto, tomando en 

consideración tomando en consideración sesión extraordinaria en la comunidad de 

San Blas. 

Basado en lo anterior se ACUERDA con cinco votos, aprobar delegar al 
Intendente Municipal Juan Luis Arce Castro, para que proceda con la ejecución 

de los acuerdos. Votan positivamente Sr Hernán Aguilar Rodríguez en ausencia 
de la Sra. Sonia Medina Matarrita, Sr Luis Almanza Villar, Sra. Gilda Amador 

Porras cc Hilda Amador Porras, Sra. Meys Marina Martìnez Zùñiga y la Sra. 
Yesenia Carmona Anchia, Concejales Propietarios (as). 

ARTICULO VIII. CIERRE DE SESION…………………………………………………… 

Al no a ver mas temas por tratar, se cierra la sesión al ser las siete y cincuenta y 

siete minutos. 

 

 
SELLO   

 

PRESIDENTE SECRETARIA 
 

 
………………………….UL…………………………. 
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